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Guayaquil, 10 de septiembre del 2015 
 

 
Yo, _______________________________________________________, al firmar este compromiso, reconozco que el presente 
examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para cálculos aritméticos, 
un lápiz o esferográfico; que sólo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier 
instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algún otro 
material que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen 
en esta evaluación. Los temas debo desarrollarlos de manera ordenada. Como estudiante de ESPOL me comprometo a combatir 
la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar. Firmo al pie del presente compromiso, como constancia 
de haber leído y aceptado la declaración anterior. 
 

Firma: ______________________ Nro. Matrícula: ____________  Paralelo: __________ 

 

 
Tema #1: Preguntas teóricas (20 puntos) Resultado de Aprendizaje c) Tener la habilidad para 
comunicarse efectivamente de forma oral y escrita en español. 
 
1.- El Valor en libros es:  
a) Valor del Activo multiplicado por el Valor de Desecho 
b) Valor del Activo menos Depreciación Acumulada. 
c) Valor del Activo multiplicada por la Tasa. 
d) Valor del Activo más Depreciación Acumulada. 
e) Valor del Activo menos el Valor de Desecho. 
 
2.- La cuenta de Reserva o Estimación de las Cuentas Incobrables:  
a) Se la conoce como Gastos de Reserva o Estimación. 
b) Es una contracuenta  y su saldo es igual al de la cuenta principal. 
c) Es una cuenta principal con saldo acreedor. 
d) Es una contracuenta y su saldo es contrario al de la cuenta principal. 
e)  Se centra específicamente en el uso físico y consumo de los recursos naturales. 
 
3.- Cuál de los siguientes enunciados es el correcto: 
a) El método de valuación de inventarios PEPS es aquel que reporta mayor utilidad neta.  
b) El método de valuación de inventarios PEPS es aquel que reporta menor utilidad neta. 
c) El método de valuación de inventarios PEPS es aquel que realiza un promedio entre el costo de venta y 
compra de mercadería.  
d) El método de valuación de inventarios PEPS es aquel que al momento de la venta considera los últimos 
inventarios ingresados a bodega. 
e) El método de valuación de inventarios PEPS es aquel que reporta menos impuestos. 
 
4.- El sistema periódico utiliza:  
a) Solo la cuenta de Mercadería cuando se compra y se vende mercadería. 
b) La cuenta Compras, descuento y devoluciones en compra, para el registro de la adquisición, descuento 
y devolución de mercadería. 
c) La cuenta Costos de ventas después de cada venta. 
d) La cuenta Mercaderías para la venta de mercadería. 
e) La Utilidad Bruta. 
 
5.- Pasivos contingente es una obligación presente, surgida a raíz de sucesos pasados, que no se 
ha reconocido contablemente porque: 
a) No es probable que la entidad tenga que satisfacerla, desprendiéndose de recursos que incorporen 

beneficios económicos;  
b) el importe de la obligación puede ser valorado con la suficiente fiabilidad 
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c) La empresa no posee el dinero para pagarla en su momento, pero sabe exactamente la fecha de 
vencimiento 

d) Son cuentas por cobrar pendientes de pago que pertenecen a los clientes. 
e) Son los pasivos relacionados con las hipotecas por pagar 
 
Tema #2: Cuentas Incobrables – (Vale 15 puntos)  Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar 
la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones. 
 
El 31 de diciembre de 20XX Plásticos S.A. tiene ventas a crédito con un saldo al final del año de $415,000, 
las ventas a crédito de los años anteriores corresponden a $565,000; $450,000; $300,000 y las pérdidas 
por cuentas malas de años anteriores son $ 17,000; $20,000; 15,000. El 1 de enero de 20XX+1, uno de los 
clientes se declara insolvente por el valor de $400 luego el 1 de noviembre de 20XX+1 se realiza el cobro 
por el mismo valor. 
 
Se requiere: 

1. Realice los cálculos necesarios para obtener el valor de las Cuentas Incobrables.  
2. Realice en el libro diario el registro de las cuentas incobrables, eliminación de cuentas por 

clientes insolventes y recuperación. 
 
Tema #3: Inventario – (Vale 30 puntos)  Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar la 
información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones. 
 
“Llantas Salazar S.A.”, distribuidora de llantas, cuenta con el siguiente registro de movimientos de 
inventarios de Enero 2015: 
 

DETALLE FECHA  UNIDADES  PRECIO UNITARIO 

Inventario inicial 01-ene 59 $ 290,00  

Compras 04-ene 309 $ 426,00  

Ventas 08-ene 219 $ 725,00  

Compras 15-ene 215 $ 448,00  

Ventas 18-ene 235 $ 878,00  

Compras 21-ene 145 $ 461,00  

Devoluciones en compras 22-ene 73  De la compra del día 21 

 
Se pide: 
 
a. Realice las tarjetas de control usando los métodos PEPS y PP. 

 
b. Elabore un estado de resultados comparativo para determinar la Utilidad antes de impuestos 

considerando que el total de gastos de la empresa es del 30% de las ventas totales. Explique 
brevemente ¿Cuál método usted consideraría más conveniente para la empresa? ¿Por qué? 

 
Tema #4: Activos de Larga Duración – (Vale 15 puntos)  Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e 
interpretar la información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones. 
 
Una compañía adquirió el 1 de enero del 20XX una computadora con una vida útil de 3 años, un costo de 
adquisición de $1,200 y un valor residual de $300.  
 
Se requiere:  
Realice las tablas de depreciación utilizando los métodos de línea recta y sumatoria de dígitos (ponga como 
evidencia los cálculos). 
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Tema #5: Nómina – (Vale 20 puntos)  Resultado de Aprendizaje: k) Analizar e interpretar la 
información financiera-contable de una empresa para una eficaz toma de decisiones. 
 
A continuación se muestra un rol de pagos de la Empresa LA FAVORITA S.A. del mes de julio del 2015 

Se pide: 

a) Completar la tabla del rol de pagos y los beneficios sociales 
b) Registrar en el libro diario el rol de pagos y los Beneficios Sociales. 
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METODOS DE VALORACION
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KARDEX

OTROS:PROMEDIO :
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